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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、王国维读书治学的一个重要方法，就是对一个问题，总是先______地收集资料，然后______地予以分析，最后进行综合性的总结，从而达
到对这一问题深刻的认识。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 谨慎　抽丝剥茧

 B． 全面　别出心裁

 C． 广泛　条分缕析

 D． 仔细　分门别类

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，“收集资料”应用“全面”和“广泛”来修饰。第二空，由“综合性的总结”可知，前文的分析应该是细致、严谨、有条理
的，而不是与众不同的，应该选“条分缕析”。因此答案选C。

2、空间信息技术以其独特的工作原理与方式在文化遗产的保护和恢复中发挥着作用，日益成为遗产______与保护中______的技术支撑，在遗
产的遥感与探测、定位、测量、展示、分析、综合和复原等各个领域都可以得到有效应用。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 监测　不可或缺

 B． 发现　至关重要

 C． 利用　举足轻重

 D． 开发　必不可少

《正确答案》
A
《答案解析》
CD两项错误，第一空，所填词语应与后文的“遥感与探测、定位、测量、展示、分析、综合”相对应，“利用”和“开发”与此无
关。第二空，“不可或缺”比喻一点也不能缺少，与“支撑”呼应更恰当。因此A项正确。

3、如果发现一个好产品或者一个大市场，就应该立即跟进；在跟进中发现现有产品的缺陷，然后通过创新弥补缺陷，超越对手，实现后来者居
上。当然，创新的目标是创造，而不是简单模仿。因此，创造性模仿者需要通过对他人创意的了解，重新组合、改良而产生具有不同功能与价

值的新东西。事实上，所有的产品，除了第一代是原创的，以后的进步都是通过创造性模仿来实现的。

这段文字旨在说明（　　）。

 A． 创造性模仿是改良产品的主要途径

 B． 通过不断地改善就能得到新的产品

 C． 创新来源于对现有产品缺陷的弥补

 D． 大部分产品都是通过模仿来完成的

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先指出如何进行创新，接着说明创新的目标是创造，而不是简单模仿，概括出创造性模仿的含义。最后说明除了第一
代是原创产品外，其他产品都是创造性模仿。因此答案选A。

4、①由于亮度与光的强度成正比，因此行星看起来比恒星更亮

②当我们仰望星空时，或许能分辨出哪一颗是恒星，哪一颗是行星——闪烁的是恒星，不闪烁的是行星

③有趣的是，行星并不发光，而是反射恒星的光，但是从地球上看时，行星显得比恒星更亮

④而我们看得到的行星距离地球相对较近，折射较少

⑤这主要与行星和恒星到达地球的视距离有关，因为行星离地球较近，所以我们的眼睛感知行星的光的强度比离地球较远的恒星要高得多
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⑥这是因为绝大多数恒星离地球非常远，来自恒星的光经历多次折射，光速不断变化，因此产生了这种效果

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②⑥④③⑤①

 B．②④⑥③①⑤

 C．③⑤①②⑥④

 D．③①⑤②④⑥

《正确答案》
A
《答案解析》

对比选项，确定首句。首句分别为②句和③句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒星和行星，引出“恒星和行星”的话题，③
句具体介绍有关恒星和行星的有趣现象，按照行文逻辑，应先引出话题再具体展开论述，故②句应在③句之前，②句更适合
作首句，排除C、D两项。

继续观察文段，⑥句出现指代词“这是因为”，对比A、B两项，⑥句前分别是②句和④句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒
星和行星，⑥句分析恒星的光经过多次折射，光速不断变化，产生了闪烁效果，是对②句的原因分析，故②⑥两句可以构成
捆绑，对应A项。④句指出行星离地球相对较近，折射较少，与⑥句无法构成捆绑，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】《为什么行星看起来比恒星亮？》

5、资金不足是限制农产品品牌形成和发展的重要原因。品牌的建立是一个            的复杂过程。创立品牌、支撑品牌、品牌经销等各环节都需
要资金            的注入，其中巨额广告费让许多农村电商经营主体            。从外部因素看，帮助农村电商经营主体解决资金问题是树立品牌的关
键。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．旷日持久 无休无止 望尘莫及

 B．日积月累 雷打不动 心力交瘁

 C．环环相扣 巨细无遗 不堪重负

 D．循序渐进 源源不断 望而却步

《正确答案》
D
《答案解析》

本题可从第二空入手，搭配“注入”，且根据横线前“创立品牌、支撑品牌、品牌经销等各环节都需要资金”及横线后“注入”可
知，横线处所填词语应体现出资金“不断地”注入之意，A项“无休无止”指不罢休，不停止，没完没了，D项“源源不断”形容接连
不断，均符合文意，保留。B项“雷打不动”形容意志非常坚定，不可动摇或做事沉着、稳妥，C项“巨细无遗”指大小都没有遗
漏，均体现不出“不断”之意，排除。

第三空，根据横线前“巨额广告费”和横线后“帮助农村电商经营主体解决资金问题是树立品牌的关键”可知，“巨额广告费”让许
多农村电商经营主体承受不起，D项“望而却步”指看到了危险或力不能及的事而往后退缩，符合文意，保留。A项“望尘莫
及”比喻远远地落在后面，文段并未体现出广告费让许多农村电商经营主体落在后面，与文意不符，排除。

第一空，代入验证。D项“循序渐进”指按照一定的步骤或程序逐渐推进或提高，置于此处可体现品牌的建立是一个复杂过程，
需要逐步进行，符合文意，当选。

故正确答案为D。

6、随着农村人口快速向城市转移，教育资源的供给并未随之增容，如调整中小学布局，扩建、新建学校，调配师资等。单纯靠挖掘潜力“加双
筷子”的办法应对教育资源不足的问题，终究难以为继。人口城市化是不可逆的趋势，促进城乡教育均衡化，不是简单把农村学生留在农村，事
实上也是留不住的，应顺应城市化发展的趋势，随人口流动来配置和供给教育资源。子女教育往往是农村进城人口的第一需求，解决好农民子

女进城教育的问题，也是推动农村人口就地城市化的基础。

这段文字针对的主要问题是：

 A．教育资源调配与现实需求严重脱节

 B．人口快速流动给城市发展造成压力

 C．农村转移人口在城市生活中遇到障碍

 D．城镇化背景下教育资源供给存在矛盾
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《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出农村人口快速向城市转移，教育资源供给不足的问题，后指出单靠挖掘潜力的办法不足以解决问题，随后提出
对策，即想解决问题“应顺应城市化发展的趋势，随人口流动来配置和供给教育资源”，尾句解释了这样做的好处。由于题干
问的是问题，故正确答案应为问题的同义替换，即在农村人口大量涌入城市的背景下，城市人口越来越多但教育资源却供给
不足，对应D项。

A项，缺少主题词“城市化”，偏离文段中心，排除；

B项，“给城市发展造成压力”与文段教育资源供给的话题不一致，偏离文段中心，排除；

C项，文段讨论的话题为城市化背景下教育资源的供给问题，“在城市生活中遇到障碍”将话题扩大，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《“持通知书被拒收”放大城镇化教育的短板》

7、短短30年间，中国人寿的市值已经位居全球寿险行业之首，中国平安也跻身2008年全球企业500强之列。究竟是高值泡沫，还是真实增长？
究竟是统计数字的幻觉，还是制度进化的蝶变？究竟是竭泽而渔对于保险资源的掠夺式开掘，还是已经建立了可持续发展的向上力量？到底该

如何解释中国商业保险的猛然崛起？

这段话中的“蝶变”是指（　　）。
 A． 中国保险业猛然崛起的力量

 B． 中国保险业质的蜕变与升华

 C． 中国商业保险业的飞速发展

 D． 中国商业保险业的市值泡沫

《正确答案》
C
《答案解析》
由“到底该如何解释中国商业保险的猛然崛起”可知，前文均是对商业保险业猛然崛起的原因解释。则“蝶变”指的也是商业保险
业猛然崛起。即中国商业保险业的飞速发展。因此C项正确。

8、走进书房，荷笔当锄，精神家园种满稚嫩的庄稼，也许远离丰收的季节，但心里总装着一个秋天。也有受挫后乏味地走进书房的时
候，            间与书群对话，慢慢地愁肠        ，残雪消融，浮躁渐趋平静，紊乱变得有序，顷刻间阴霾一扫，心空一片晴朗亮丽。

依次填入横线部分最恰当的一项是：

 A．百无聊赖 舒缓

 B．万念俱灰 疏散

 C．无地自容 舒展

 D．心灰意冷 纾解

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，横线处所填成语形容“受挫后”的心情，D项“心灰意冷”形容灰心失望，意志消沉，符合题意，保留；A项“百无聊赖”形
容无聊至极，表示精神上无所寄托，空虚无聊，C项“无地自容”指没有地方可以让自己容身，形容非常羞愧，两项均不能用来
形容“受挫后”的心情，排除；B项“万念俱灰”指所有的想法和打算都破灭了，形容极端灰心失望的心情，用在此处程度太重，
排除。

第二空，代入验证，所填词语和“愁肠”搭配，D项“纾解”指缓解了但还需要继续，用在此处形容愁绪逐渐得到缓解，符合题
意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《青春励志卷首语：走进书房》

9、科学的本质是创新，那些变不可能为可能的发现，树立了科学史上一个又一个里程碑，比如19世纪有机尿素的合成，打破了“有机物只有靠
动植物的生命力才能合成”的思想禁锢。但当我们自信能够通过合成超出自然的物质去战胜自然时，也应反思这些物质对健康、环境的反作用，
毕竟它们改变着我们的衣食住行。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 不应过于迷信科技的作用
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